

泽连斯基承认反攻开始 西方再送三份“大礼” 各方豪赌或致俄乌冲突全面升级

在西方持续的舆论造势以及不断鼓动之下,在社交媒体上流传已久的乌克兰大反攻终于浮出水面。

短期难达目标

当地时间6月10日,加拿大总理特鲁多突访乌克兰首都基辅。在特鲁多送上一份颇具争议的“礼物”后,乌克兰总统泽连斯基承认乌克兰反攻已经开始。

面对诡异复杂的局面,泽连斯基不愿披露更多信息。而在特鲁多离开基辅后,乌克兰全境11日响起防空警报。

华东师范大学俄罗斯研究中心学者郑润宇表示,就目前而言,乌军的反攻短期内很难达到其战略设计的目标。

连日来,由俄罗斯国防部发布的一段视频在互联网上广泛流传。视频中,一辆乌军装备的德制“豹2”主战坦克和数辆美制步兵战车瘫痪在草原上,明显已被摧毁。

尽管有部分西方舆论坚称这是俄方摆拍,但越来越多的主流媒体相信这段视频的真实性。这不仅意味着西方援乌最先进的主战坦克首次被摧毁,而且似乎象征着乌克兰筹谋已久的战略性反攻面临巨大阻力。

乌方态度微妙

尽管乌军沿着长达近千公里的战线在东南部多个方向发起攻击,但从俄



被俄军击毁的乌军豹2坦克

斯国防部发布的战况及西方媒体报道看,乌军此次反攻有颇为微妙之处。

首先,乌克兰为这轮反攻筹谋已久,声称这将是收复失地、扭转战局的战略性反攻。在反攻开始前,乌克兰在西方媒体的配合下大打舆论攻势,军方还制作了宣传片在社交媒体播放。然而,当反攻开始后,乌克兰一反常态,释放信息极为谨慎。外界有理由怀疑,乌克兰或许并未想清楚反攻的力度、范围与目标。

其次,军事行动素来重视隐秘性和突然性。乌克兰计划中的大反攻近乎人

尽皆知,但乌军似乎没有在重点突破方向上进行有效的选取。多家美媒援引美方高级官员的话报道称,俄军设防极为严密,乌军在反攻的早期阶段遭受了重大损失,俄军的火炮、反坦克导弹与预设雷场给进攻方造成巨大麻烦。

俄总统普京9日表示,可以肯定乌方反攻已经开始,但乌军近来损失重大,乌俄战损比为3:1,远远超过“传统标准”,乌方反攻“已经失败”。乌军11日则宣称,先头部队已夺回顿涅茨克东部地区的三个村庄。这是此轮反攻以来,乌军到目前为止公布的最大战果。

升级风险扩大

值得注意的是,在泽连斯基承认反攻的当天,特鲁多为乌克兰送上三份“大礼”:第一,加拿大将与北约其他国家一同训练乌克兰战斗机飞行员;第二,宣布向乌克兰追加约3.75亿美元的军事援助;第三,将加拿大去年扣押的一架俄罗斯安-124运输机,赠送给乌克兰。对此,俄罗斯驻加使馆回应表示,该货机属于私人企业。加方扣押该货机的企图本身是违法的,“纯属公路抢劫”。

郑润宇表示,从乌克兰与西方的互动看,很难判断此次反攻究竟是西方推动乌克兰而为,还是乌克兰意欲借此进一步求得西方的支持。一方面,西方军援在过去几个月不断加强,西方国家政府内部承压巨大,急需乌克兰的一些动作来证明军援的有效性,尤其是在美国2024年总统大选已开启的背景下;另一方面,从北约前高官到波兰及波罗的海三国,主张北约直接出兵介入战事的声音越来越多,波兰甚至已为派兵进入乌克兰西部完成法律准备。

“目前,双方不少主力部队还未进入大规模消耗的阶段,各自的优劣势也未完全暴露,乌克兰本次反攻结果不会很快明朗。”郑润宇说,“但可以肯定的是,俄乌冲突正朝着显著升级的阶段发展,各方都在豪赌乌克兰这次反攻的结果。”

据《新民晚报》

马斯克旗下太空探索技术公司迎来最年轻的员工 14岁“神童”将担任软件工程师



凯兰·奎兹

下个月,马斯克旗下太空探索技术公司(SpaceX)将迎来最年轻的正式员工——14岁亚裔“神童”凯兰·奎兹。

据报道,奎兹父母是孟加拉裔美国人,爸爸曾经是一位化学工程师。当他们的孩子还在蹒跚学步的时候,就展现出超凡的智慧。两岁的奎兹就能说完整的句子,在幼儿园给老

师和同学讲述他在电台听到的新闻。

9岁时,医生对奎兹的智商进行评估,发现他智商“高于99.9%的人”。由于小学学业没有“任何挑战”,这位天才少年开始在旧金山附近利弗莫尔的拉斯波西塔斯学院攻读数学和化学双学位,10岁作为研究合作者,参加英特尔实验

室的项目开发。11岁时,他又转入圣克拉拉大学工程学院就读。

本周六,14岁的奎兹即将大学毕业,成为圣克拉拉大学172年来最年轻的毕业生。

根据求职网站的数据,太空探索技术公司的录取率只有0.2%。

不过对于这位天才少年来说,求职之路也并非一帆风顺。奎兹说,在过去这一年他的求职申请被拒绝了95次,只收到了3份全职工作的录取通知。奎兹的学术顾问、圣克拉拉大学计算机科学与工程副教授艾哈迈德·阿米说,他看到凯兰(奎兹)因为年龄原因而不被重视,希望在未来,他可以继续发挥自己的潜力,而不受周围人的评判。

据红星新闻

美国继英国后 也拟向乌克兰提供贫铀弹

据美国媒体报道,美国政府打算批准向乌克兰提供由坦克发射的贫铀弹,将成为继英国之后第二个向乌方输送这种“毒弹”的国家。

《华尔街日报》援引一名美国政府高级官员的话报道,批准提供贫铀弹已没有“主要障碍”。美国已经决定向乌克兰提供M1“艾布拉姆斯”主战坦克,贫铀弹是这种坦克的配套弹药。

报道说,五角大楼请求为援乌坦克配备贫铀弹,理由是这种炮弹对抗俄罗斯坦克将“非常有效”。

报道同时提到,一些白宫官员对提供贫铀弹有顾虑,原因是这种炮弹对民众健康和环境有害,美国政府可能因此受到舆论谴责。

贫铀具有放射性,长期接

触会对人体健康和环境造成严重影响。以美军为首的联军在伊拉克战争中大量使用贫铀弹,严重危害当地生态环境和民众健康。

英方3月宣布将向乌方提供贫铀弹后,受到广泛批评。联合国方面表示关切,认为这一做法“将造成严重后果”。俄总统弗拉基米尔·普京警告,如果西方开始使用带有核成分的武器,俄方将被迫采取回应措施。

《华尔街日报》13日报道,美国政府内部还在讨论是否向乌克兰提供集束弹药,但白宫内部有分歧,美国国内及其一些盟国对在乌克兰使用这种武器感到忧虑,原因是那些没有爆炸的弹药将长期对平民人身安全构成威胁。

据新华社

安全生产是大事 消除隐患不出事

安全生产 人人有责

